

El asesinato del Sr. García Jalón

Nadie sabe nada. A las diez de la noche estuvimos en Prisiones militares. El brigada de guardia nos aseguró que el Juzgado militar no estaba allí, y añadió: Ya puede usted marcharse tranquilo; no pasa nada. Además, si quiere usted obtener noticias no venga aquí, porque aquí nadie sabe nada.

Nos hubiéramos marchado tranquilos, á no ser porque conocemos cómo se acostumbran á obedecer las órdenes en la milicia; pero la rotunda negativa del brigada nos hizo sospechar en todo lo contrario, y procuramos adquirir noticias, y no allí ciertamente, porque en eso es en lo que no nos habían engañado.

En Prisiones militares, desde el coronel director hasta el último ordenanza, nadie sabe nada.

Cómo se toman las declaraciones en Prisiones.—La reserva en grado superlativo. El juez militar toma todas las declaraciones que va acumulando en el sumario en el despacho del juez de guardia.

Allí son conducidos los individuos que figuran en este proceso como comprometidos en mayor ó menor grado, y se llevan á cabo las diligencias que el juez militar entiende convenientes y cuyo resultado se oculta con tanta escrupulosidad á los reporteros.

Esta reserva con que se procede es tal y á tal grado ha llegado, que, según se nos asegura, llegó anoche á ocurrir el caso siguiente: El juez de guardia quiso entrar en su despacho, en el que se encontraba actuando el Juzgado militar.

Tenía que recoger un expediente que allí había dejado. Pues bien: no se le permitió la entrada; el expediente le fué sacado por el capitán Cillanueva, que, como ya saben nuestros lectores, actúa de secretario.

Soldados castigados. Otro detalle que demuestra el rigor extraordinario con que se quiere guardar reserva acerca de las actuaciones judiciales: Algunos periódicos han dicho que unos soldados les habían facilitado pequeños detalles de lo que el procesado Sánchez hace en la prisión.

Eso ha sido suficiente para que á dos soldados se les haya impuesto un arresto de dos meses en el calabozo. Uno de dichos soldados iba á marchar hoy á su pueblo.

La guardia, reforzada. Otra de las precauciones que se han adoptado en las Prisiones de San Francisco es la de reforzar la guardia. Ordinariamente había para el servicio de puerta cuatro soldados y un cabo.

Ahora presta servicio media compañía. Detención de un señor misterioso. Un señor se presentó en las puertas de Prisiones militares.

Demostrando gran interés se aproximó á los individuos, militares ó paisanos, que vio más cerca, y les hizo varias preguntas. ¿Qué deseaba saber aquel? Lo ignoramos.

El hecho es que el señor en cuestión fué detenido. ¿Por qué? También lo ignoramos, así como el nombre y procedencia del detenido.

¿Era María Luisa? El lector estará ya harto convencido de las grandes dificultades con que se hace la información sobre las actuaciones referentes al asesinato que tanta sensación ha producido. Así, pues, no se extrañará de que la mayor parte de las noticias se den sin haberlas podido confirmar oficialmente.

Así, por ejemplo, anoche se nos aseguró que María Luisa había estado en las Prisiones de San Francisco. A las doce de la noche—nos dijeron—había salido una mujer que, á juzgar por su tipo, era la hija de Sánchez.

¿Cómo vestía? Llevaba un traje obscuro y cubría su cabeza y hasta parte del rostro con una toquilla.

¿Pero si era María Luisa, no iría sola...? No; la acompañaba un hombre, que llevaba del brazo y que en la mano libre empuñaba un bastón; debía ser policía.

Reparamos que era algo extraño que el policía llevase á María Luisa del brazo; pero se nos arguyó que como parece que ella se encuentra delicada de salud, la cosa no tenía nada de particular.

Intentamos preguntar en Prisiones, porque de haber estado allí María Luisa era seguro que el juez había celebrado un cargo entre ella y su padre; pero todo fué inútil. Nosotros creemos que sí ni que no.

Nuestros creemos este rumor estuvimos á las doce de la madrugada en la Cárcel de Mujeres. Allí nos aseguraron que María Luisa no había salido del establecimiento, cuyas puertas no se habían abierto en toda la noche, pues ni siquiera entró una sola detenida.

Al Juzgado de la Latina. Anoche, entre las personas mejor enteradas de estos asuntos, se acentuó la creencia de que la competencia de jurisdicciones se resolverá, finalmente, en favor de la jurisdicción civil, encargándose del sumario el juez

de instrucción del distrito de la Latina, por estar enclavada dentro de éste la Escuela Superior de Guerra.

Convicto, aunque no confeso. Se atribuye al juez militar, Sr. González Bernard, la siguiente frase: —Si yo tuviera ahora el auto de inibição, en cuarenta y ocho horas estaría todo terminado, porque Sánchez está convicto, aunque no confeso, y con eso basta.

¿Quién declaró anoche? En Prisiones militares estuvo el Juzgado, que salió después de las doce. No intentamos preguntar á nadie de Prisiones las declaraciones que se habían prestado, porque estábamos seguros de que allí no lo dirían.

Parece, según pudimos averiguar, que habían vuelto á declarar los soldados y el cabo y que se repitieron los careos. Del capitán Sánchez nada se sabía. Únicamente podemos asegurar que continúa aparentemente tranquilo y comiendo con apetito.

Ignorancia absoluta. Ni el juez militar, ni su secretario, ni los escribientes, ni el brigada, ni los soldados de la guardia de Prisiones militares dicen una palabra, ni media, que se refiera á las actuaciones verificadas en aquel edificio, relacionadas con el asunto Jalón.

La ansiedad del público por conocer si el capitán Sánchez confiesa su delito es tan grande, que todo lo que no se refiera á este punto le tiene sin cuidado, tratándose de este sensacional suceso.

Es natural y lógica la curiosidad pública, porque todos los días no ocurren, afortunadamente, asesinatos con descuartizamiento. Pero esas impacencias y curiosidades no pueden ser satisfechas, no porque no adquieren noticias los reporteros, sino porque, en realidad, no tiene noticias nadie.

Y no sabe nadie nada sencillamente porque Sánchez ni confiesa ni confesará, aunque se celebren docientos careos, porque él sabe perfectamente que si confiesa está perdido y cree además que negando no se podrán reunir pruebas suficientes para perderle irremisiblemente.

El cree esto y lo cree con absoluta firmeza, porque en este punto su convicción es profunda, aunque sea equivocada. Es decir, que los ordenanzas, el cabo del bigote rubio, el asistente y su hija podrán sostener ante él sus declaraciones; pero Sánchez dirá hasta el último momento que es inocente y que todos los demás quieren perderle.

Sánchez en la intimidad. «El Noticiero Extremeño» publica una entrevista celebrada por uno de sus redactores con un brigada que prestó servicio á sus órdenes en la Escuela Superior de Guerra.

Estuvo en dicho establecimiento desde 1903. En dicho año entró de ordenanza, ascendió á cabo y más tarde á sargento, continuando en las oficinas de la sección hasta que, accediendo á los deseos de sus jefes, que depositaron en él toda su confianza, aceptó el cargo de conserje de la Escuela.

Tenía la llave de todos los sótanos y habitaciones excusadas y conocía perfectamente el escondrijo que sirvió para ocultar el cadáver, destruido, de Jalón, tanto, que hablando del suceso, había dicho ya el aludido brigada: De haber escondido el capitán el cadáver de Jalón, tiene que haber sido entre las dos tapias del picadero.

Sánchez se embriagaba. Afirma el brigada á que se refiere el citado periódico, que Sánchez profesaba al juego y al vino una desmedida afición, y alguna vez se le vió verdaderamente embriagado.

La primera fuga de María Luisa. Mientras Sánchez—continúa diciendo el brigada—adoraba á María Luisa, abandonaba escandalosamente á sus demás hijos, que comían muchas veces sobras del rancho.

La mayor preocupación de su vida, decía Sánchez que era su hija María Luisa. Un día el capitán llamó á todos los subordinados y nos dijo que María Luisa se había fugado, y nos rogó que hiciéramos todo lo posible por encontrarla.

Sánchez marchó á caballo por las afueras; pero yo me enteré por un cabo llamado Ramón de que María Luisa estaba en una casa del barrio de Chamberí.

Me dirigí allí y la encontré. Traté de convencerla y lo conseguí, no sin grandes esfuerzos. En un coche la conduje á su domicilio, y cuando durante el trayecto la exponía el estado en que había dejado á su pobre padre, María Luisa me dijo: —¡Mi padre! ¡Algún día se sabrá quién es mi padre!

El carácter de Sánchez. Sánchez procuraba atraerse amistades y se esforzaba por ser complaciente con todo el mundo. Yo llegué á conocerle. Supe que se gastaba la paga en el juego, mientras sus hijos estaban desnuditos y descalzos.

Esto hizo que yo me fuera retirando de su trato, y él, que debió notar lo y no gustaba de tener enemigos, y menos gentes que supieran cosas de su vida íntima, me hizo una guerra encarnizada desde aquel momento, obligándome á pedir la separación de la Escuela, ingresando en el regimiento en que actualmente sirvo.

Esto es lo más importante de las declaraciones del brigada, que reproducimos por considerarnos interesantes.

Cómo vive Sánchez incomunicado. Ya hemos dicho que Sánchez ocupa la celda núm. 5 del piso principal de Prisiones, que es, sin duda alguna, la peor de todas las que hay destinadas á oficiales.

Las paredes son de piedra; el techo está abovedado, y recibe segundas luces de un pasillo, que tiene varias rejillas que dan á la calle del Rosario.

La celda tiene una pesada puerta, chapeada de hierro, y sobre ella, á una altura de dos metros y medio, hay un montante de gruesos barrotes de hierro.

Tiene un ventanillo la puerta, por donde mira constantemente el centinela. Dos veces al día se hace la requisa en el interior de la celda y ambas es cacheado el preso.

Estas operaciones las realiza un soldado de la clase de sublaveros que prestan allí servicio y á presencia de un oficial. Para realizar éstas siempre se pide permiso al preso, claro es que por fórmula.

Cuantos alimentos se entran de la calle son reconocidos escrupulosamente. Si se le trae un panecillo se le entrega partido en cuatro pedazos. Lo mismo se hizo ayer con la tortilla que comió á medio día.

Para beber agua ó satisfacer otra necesidad cualquiera, lo primero que tiene que hacer es decirlo al centinela de vista, y éste se lo manifiesta al lavero, que se lo comunica sin pérdida de momento al oficial, que ordena se le permita hacer lo que desee.

No se le entran libros ni revistas, y menos periódicos. En la celda hay una sola luz: una bombilla eléctrica, colocada en la bóveda del techo, rodeada de una tela metálica.

La Escuela Superior de Guerra

Dice anoche La Correspondencia Militar: «El local que ocupa la Escuela Superior de Guerra es una casa vetusta, fea, incómoda, indecente, por todos estilos inadecuada á las interesantes enseñanzas militares en ella instaladas.

El Estado, sin embargo, viene pagando por ese horrible caserón, desde hace más de un cuarto de siglo, un alquiler anual de 25.000 pesetas, por término medio, pues que también se ha pagado, incluyendo en el alquiler el picadero, la cantidad de 30.000 pesetas. El desembolso total desde que se hizo este arrendamiento asciende á cerca de un millón de pesetas. Así se administra.

Todos los militares extranjeros de alta graduación que vienen á Madrid desean ver este Centro docente, cuyos jefes, por honor del Ejército y de la nación, sufren las mayores torturas morales para justificar ante sus visitantes, con el pretexto de que se trata de un alojamiento provisional y con otras razones de parecida índole, la sordidez de semejante locación. En adelante tendrán también que avergonzarse bajo la sombra siniestra que sobre aquellos muros han proyectado los monstruosos y atroces crímenes del capitán Sánchez López.

La Escuela Superior de Guerra no puede continuar en tan indecoroso y tético edificio. Hay que trasladarla inmediatamente á otra casa de condiciones apropiadas y que no evoque los negros recuerdos que la actual suscita mientras de ella quede una piedra.»

¿Sánchez confiesa?

A las cuatro de la madrugada ha llegado á nosotros un rumor sensacional. Se dice que Sánchez ha declarado á última hora ante el juez militar, y se ha confesado autor de la muerte del Sr. García Jalón.

Este rumor ha tomado bastante cuerpo, circulando por Redacciones de periódicos y por los escasos lugares de reunión abiertos á estas horas.

Ignoramos nosotros hasta qué punto será fundado. Lo acogemos á título de información. Y no respondemos de su veracidad, entre otras razones, porque no hay medio humano de comprobarlo á estas horas, en que, más aun que en el resto del día, nos vemos privados de fuentes de información segura.

¿Cuándo se cometió el crimen? Hasta la fecha, y después de tantos días transcurridos, no había surgido la pregunta: ¿A qué hora y en qué día entró Jalón en el domicilio del capitán Sánchez? Se suponía que fué el día 24 de abril, por la tarde; pero informes de la Policía permiten asegurar que dicho día, á las once de la noche, fué visto D. Rodrigo García Jalón en el café Colón.

A las doce menos cuarto salió del café, y á esa hora debió dirigirse á la Escuela de Guerra. De comprobarse dicho extremo por el Juzgado, caerá por su base las suposiciones fundadas en la información publicada por un colega de la noche; es decir, que Jalón fuera asesinado después de ganar las tres mil pesetas al capitán y al quedarse solo en el domicilio de éste. Habría que suponer, de ser cierto lo publicado, que Jalón volvió nuevamente á la Escuela de Guerra por la noche del 24, en cuyo caso el crimen se hubiera cometido en la madrugada del 25.

También desmentiría en parte este dato la declaración de María Luisa, que afirmó que Jalón fué agredido por los enmascarados en la tarde del 24.

En Prisiones. A las doce de esta mañana no había ido el Juzgado militar á Prisiones. La reserva sigue siendo absoluta, y la falta de noticias, completa.

Lentitud desesperante. El Juzgado civil continúa lo mismo que ayer, sin atreverse á proseguir sus trabajos, esperando, cuando el proceso está en su período más agudo é interesante, la solución de la competencia.

Sigue, si se nos permite emplear una frase gráfica, «como el alma de Garibay». Ni desiste resultadamente de entender en el proceso de la Escuela Superior de Guerra, ni se encarga de realizar las múltiples diligencias que faltan llevar á cabo para depurar todos los extremos del emocionante y tremendo crimen, que está todavía por aclarar.

Y lo triste es que la Prensa, que tan airosa y brillante colaboración ha prestado en este suceso para conseguir el descubrimiento del hecho, es la que ahora padece mayores trabajos ante la notoria falta de elementos de información.

Pero todavía no ha llegado el momento de hablar de nosotros. Estamos, como hemos dicho, en lo más culminante del sumario, y debemos, porque así lo demanda la opinión pública, apurar todos los medios para que se obre con más actividad y sentido común, haciendo todo lo que falta hacer, y meditando sobre todo lo que no se ha hecho.

Falta, por ejemplo, determinar quiénes son los autores y los cómplices, y esto, á pesar de la entereza y dominio que de sí mismo tiene el capitán, no se determina, quizá porque se están demorando diligencias que son elementales.

Al capitán no se le ha puesto de manifiesto la ropa de la víctima, ni las armas ensangrentadas que sirvieron para la comisión del crimen.

No se le ha careado con su hija María Luisa, ni con el viejo Buch, ni con la otra niña, que ya tiene edad para conocer muchas de las cosas que pasaban en la casa.

No se ha buscado el traje gris que vestía el capitán cuando fué con Luisa á cobrar la ficha, ni se han hecho indagaciones para aclarar otras cosas que están por conocer. Una de ellas es la ropa manchada, que indudablemente existiría por consecuencia de la espantosa mutilación del cadáver.

Las personas que llevaron á cabo tan cruenta operación debieron resultar salpicadas de sangre. ¿Quién lavó esa ropa?... En un crimen en el cual no hubiera intervenido más que una persona, cabía que se dudara, por la sola negativa del presunto criminal; pero en un hecho como el de la Escuela Superior de Guerra, habitada por una familia numerosa, ¿por qué no suponer que hay otros individuos de la misma familia que puedan determinar lo que se obstina en negar el acusado?... Tampoco se sabe nada de las alhajas que llevaba el asesinado, y que por fuerza deben buscarse, porque quizá eso sirva para demostrar si ha habido algún cómplice ajeno á la familia.

Quedan, así como éstas, muchas cosas por hacer, y nosotros que, como la opinión pública, estamos deseando que se esclarezcan todos los pormenores de la horrorosa tragedia de la Escuela Superior de Guerra, sentimos profundo desaliento, infinita amargura al ver estas vacilaciones en el proceso.

Con no decir nada á los periodistas se está viendo que no se adelanta ni un solo paso en el camino de la verdad. Y los días pasan y todo está igual. Rodeado de sombras y como hace ocho días.

En provincias

Antecedentes de Bernabé Hernández. AVILA. (Miércoles, noche.) El asistente del capitán Sánchez López, Bernabé Hernández Pérez, detenido como complicado en la causa por muerte del Sr. García Jalón, es natural de Avila.

Su padre, hombre honrado y laborioso, perteneció como peón á la brigada de la Compañía de Ferrocarriles del Norte. Llamábase Santos. Cuando llegó á la edad reglamentaria obtuvo el retiro.

La madre de Bernabé goza también aquí de general estimación por su honradez y conducta excelente. Y de buena reputación gozó asimismo Bernabé hasta el día en que salió de Avila para cumplir sus deberes militares.

Bernabé nació en un caserío conocido por El Inglés, en las inmediaciones de esta capital. Fué bautizado en la parroquia de San Andrés.

Entre las innumerables personas que conocen y siguen con interés el suceso ha causado extrañeza ver envuelto en él á Bernabé Hernández, conociendo, como conocían, las relevantes condiciones de bondad del muchacho.

Dice el Presidente

El jefe del Gobierno ignoraba en las primeras horas cómo se desenvolverían hoy los debates en las Cámaras. Estaba pendiente de una contestación que había de recibir del Sr. Villanueva.

En el Senado—decía—tengo que asistir á la continuación del debate político, y al iniciarse la discusión del proyecto de Mancomunidades, y antes de que se desarrolle interviendré para hacer alguna declaración.

Suponia el señor conde de Romanones que hoy dictaminaría la Comisión que entiende en el proyecto derogando la ley de Jurisdicciones, y como indudablemente el dictamen no se separará en nada del proyecto, puesto que será de conformidad, quedando sobre la mesa hoy el dictamen, mañana podrá entrar en su discusión. Manifestó el conde que esta noche, á las diez, habrá Consejo preparatorio del de pasado mañana con S. M.

EN TODAS PARTES

La Policía se negaba á prender al asesino

La creía borracho y loco. PARIS. Julio Durand, el autor del horrible crimen de la calle de Saint Denis, está preso. Pero la Policía ha hecho todo lo posible porque siga gozando de su absoluta libertad.

Julio Durand se paseaba tranquilamente, sin ocultarse de nadie, por las calles de París. Y como no tenía nada que hacer y no le faltaba dinero, dedicóse á embriagarse.

Su borrachera trocóse en tierno y jovial. Cantando canciones patrióticas dirigióse á las puertas de la catedral de Notre Dame de París. Frente á ellas paseaba, flemático y aburrido, un guardia de la Paz.

Durand dirigióse á él y le dijo: —¿Quieres ascender, viejo mío? —¡Déjame, borracho!—repuso el guardia de mal humor.—¡Vete á dormir la borrachera!

—Te pregunto que si quieres ascender. *Te será facilísimo. Préndeme. Soy un asesino. Todos los periódicos hablan de mí. —¡No me fastidies! ¡Vete con mil diablos! —¡Será idiota este guardia!—exclamó Durand, con acento despreciativo.

—¿Cómo? ¿Me llamas idiota? Te detengo. Vamos á la Comisaría. Y le llevó, á empellones, á la Comisaría del barrio. Durand dijo al comisario: —Le he dado los medios para que logre su ascenso, haciendo que prenda á un terrible bandido.

—¿Dónde está ese bandido? —Soy yo. —¿Tú estás borracho. —Es verdad—contestó Durand humildeamente.

—¡Márchate, y no injurias á nadie! —¡Pero si soy un asesino! —¿Tú eres un tonel. —Pero si le digo... —¡Fuera de aquí! ¡Pronto!

Y el comisario echó á Durand de la Comisaría. Durand, al verse en la calle, se rascó la cabeza y murmuró: —¡Qué trabajo cuesta hacerse prender! Largo rato vagó por las calles. Al fin, presentóse en la Comisaría del barrio de Bellas Artes y dijo al comisario solemnemente: —Vengo á que me prendan. He cometido un asesinato.

—¿Tú estás borracho!—exclamó el comisario desdefosamente. —Es cierto—contestó Durand. —¡Bueno; vete y no molestes. —¡Pero si le digo que he cometido un crimen!

—¿Tú estás loco, además de borracho. —¡Loco yo!—rugió Durand.—¡Eso es demasiado!... Y se arrojó sobre el comisario y empezó á golpearle.

El comisario pidió socorro. —¿Que me mata este demente!—gritó.— ¡Auxilio!

Acudieron varios guardias, cogieron á Durand, lo ataron y lo llevaron, en un coche, á la enfermería del Depósito. —¡Aquí traemos á este loco!—dijeron. —¡No estoy loco! ¡Yo soy Durand, Julio Durand!—gritó el asesino hasta desgañarse.

—¡Calla, desgraciado!—dijo un enfermero.— Habrá que ponerte camisa de fuerza. —¡A mí!... ¡Yo no me merezco la camisa de fuerza! ¡Yo merezco la guillotina!

Un médico reconoció á Durand y dijo doctoralmente: —Este infeliz sufre un ataque de locura, producido por una borrachera formidable. —¡También lo dice la ciencia!—exclamó Durand, desconsolado.—¿Será verdad? ¿Estaré loco de veras? ¿No habrá cometido el crimen de la calle de Saint Denis?

Y dejó que le dieran un baño frío y le metieran en una cama. Se durmió; pero al poco rato empezó á dar gritos horribles. —¡Yo fui! ¡Yo fui!—gritaba como un energúmeno.

—¡Sois unos imbéciles! Se había vuelto loco al fin. Un inspector de Seguridad, que acababa de entrar en la enfermería, se aproximó á su cama. Hizo un gesto de asombro y, sacando una fotografía, libróse á una comparación rápida.

—¡Esta es buena!—exclamó.—¡Lo estamos buscando por todo París y está aquí, en la enfermería del Depósito!... Y, dirigiéndose á los enfermeros, dijo: —¡Es Durand, Julio Durand!... —¡Si nos han dicho que es un loco borracho!... —Bueno, también; pero es Durand, el asesino.

Durand, que ya ha enloquecido por completo, ha ingresado en el Hospital de Santa Ana.

AGUAS MINERO-MEDICINALES

Declaradas de utilidad pública por R. O. de 20 agosto de 1912 Las MEJORES de EUROPA De venta en Farmacias y Droguerías.

FONTIBRE

SON SUS SIMILARES LAS CESTONA y CARLSBAD (Alemania) CURAN LAS DISPEPSIAS GASTRICAS E INTES-TINALES, EL ESTREÑIMIENTO HABITUAL, ENFERMEDADES DEL HIGADO, RIÑON y ORINA

LA CRUZ-ESTRELLA Y EL NOMBRE MAGGI Son las garantías que cada ama de casa deberá exigir al comprar JUGO PARA SAZONAR SOPAS EN PASTILLAS CALDO EN CUBITOS para tener la seguridad de adquirir productos de primera calidad.

Debilidad sexual (Mal llamada Impotencia por algunos explotadores), espermatorreas, vértigos, mareos, tristeza, irritabilidad nerviosa y demás síntomas, se cura en poco tiempo con el Nervional Non. Pedir á su autor, Monreal, Funcenral, 42, y consultar dudas. CINCO PESETAS CAJA. Correo, 5,50

INSUSTITUIBLES EN TODAS LAS ENFERMEDADES DEL APPARATO URINARIO-DIGESTIVO. DIABETES, GOTA y ARTRITISMO. AGUA DE VERIN-SOUSAS MÁS DE UN SIGLO DE EXISTENCIA OFICIAL 15 DE JUNIO A 30 DE SEPTIEMBRE. EN MEJORABLE AGUA DE MESA

EN MIRAFLORES DE LA SIERRA, alquilo baratos hoteles amueblados con jardín, agua, baño, garage y luz eléctrica. Tren hasta Colmenar y magnífica carretera para automóviles. Detalles: Felipe Carazo, Gran Hotel Julia, y Barquillo, 85, rral.

CATARROS antiguos y recientes TOSES, BRONQUITIS CURADOS RADICALMENTE por la Solución Pautauberge que procura PULMONES ROBUSTOS y preserva de la TUBERCULOSIS. L. PAUTAUERGE, COGNAC-VALENTIGNY-PARIS.

COSECHEROS.-NEGOCIANTES Os interesa conocer el ENOGENO, conservante de vinos por tiempo ilimitado. Evita la acidez, el amargor á grasa, y en general todas las enfermedades de los mismos. Consultas y catálogos gratis, dirigiéndose á los Sres. Aisa y Rodríguez, calle de las Huertas, número 9.-MADRID.

AGUA MINERAL NATURAL AGUA MATTONI FUENTE GIESSHUBLER CERCA CARLSBAD ACIDULADA ALCAUNA VENTA ANUAL: 14.000.000 BOTELLAS LAMAS ACREDITADA AGUA MEDICINAL Y BEBIDA REFRESCANTE DE MESA.

Concesionario para España: Ernest Richi, Bañava. Depósitos: J. González, Carmen, 10, Madrid. F. Y. (Freixa), Barcelona. Farmacia Globo, Sevilla. Barandiarán y C.º Bilbao. Villafranco y C., Santander. V.º de Jordán, Zaragoza.

Automóviles D. F. P. DOROT-FLANDIN-PARANT Nueve premios obtenidos por esta marca, en concursos con las de más renombre en Francia, Inglaterra y Suiza. Exposición y venta, en su Agencia de Madrid, Plaza de las Salcesas, 10.

BAÑOS DE LEDESMA (A 25 kilómetros de Salamanca.) Aguas hiper termales de 82º de temperatura. Su fidedigna primitiva. Temporada oficial: de 1º de junio á 30 de septiembre. Médico-Director: D. Hipólito Rodríguez Pinilla, catedrático de la Universidad Central. Indicaciones: Reumatismo en todas sus formas; Gota, Neuralgias, Parálisis, Ulceras atónicas.

Por Testamentaria y cesación comercial, venta de vajillas, cristalerías, artículos de adorno, metal blanco, etc., de la más reciente novedad. También géneros más atrasados, á menos de la mitad de su importe. URGENTE. PRECIO FIJO OEDACEROS, 5, esquina á GREDA (hoy LOS MABRAZO)

Ventiladores Eléctricos

de sobremesa, de pared y de techo. Construcción esmeradísima. Funcionamiento irreprochable. Gasto de fluido, insignificante. - PRECIOS ECONÓMICOS - LEON ORNSTEIN - MADRID 5, MARIANA PINEDA, 5 Almacén de maquinaria y materiales eléctricos

Nodebo olvidar-se que todos nuestros abanicos japoneses, hasta los de 50 céntimos, están agradablemente perfumados. Este año presentamos muchas y originales novedades. Precios reducidos. - CASA THOMAS. Sevilla, 3.

CAFÉS Desde 4,75 hasta 8,50 pts. kilo Mezcla Moka, Caracollo y P.º Rico, 5,40 pts. kilo. Chocolates á brazo. Plaza Santa Ana, 12 Traducciones de idiomas. Escalinata, 18, 1.º izqda.

VILLASANTE. OPTICO Principe, n.º 10.-Tel.º 1.050. MADRID Material de timbres eléctricos, teléfonos y pararrayos.

SINDICATO DE ESTUDIOS MINEROS E INDUSTRIALES Realiza estudios, compra y negocia asuntos industriales, saldos de agua, alumbramiento y conducción de aguas potables, y asuntos mineros, de plomo, hierro y carbón. Dirección: D. Felipe García Maurín, Goya, 6, bajo, Madrid.

Afecciones de la Uretra Catarros vesicales Se curan por completo sin recaldas, con las capsulas Olophen de color penetrante al accion activo sobre el estómago. Precio Ptas. 4.- En todas las farmacias. Fca. sombrillas; se forran á 1,25. Tr. compost. barq.º 9

REUMATICOS? El Bálsamo Victoria, compuesto con Mesotán, Mentil, Aleanfor, Cocaina y Mentol cura en el acto los dolores más agudos. 2.º Victoria, Madrid

TUBERIAS DE ACERO usadas para agua y cercados. J. Rivera, San Justo, 1.

MAQUINAS PARA ESCRIBIR. Smith Premier. Necesitamos cubrir algunas plazas de Agentes con sueldo y comisión. Inicialmente escribir sin conocer negocio y tener inmejorables referencias. Apartado, 881, Madrid.

Sociedad General de Anuncios MONTERA 19.

AGUAS PURGANTES -DE- COSLADA "LA MARAVILLA," Los pedidos al por mayor para España y el extranjero, á los representantes Martín y Durán Capellanes, 10 (hoy Mariana Pineda) y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo

LA SEÑORAS Doña Elvira Llasera y Garrido de Merello Y DOÑA LUISA LLASERA Y GARRIDO FALLECIERON, RESPECTIVAMENTE, los días 24 de mayo de 1913 y 29 de mayo de 1912 Habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P. La familia encarece á sus amigos las encomienden á Dios en sus oraciones. Todas las misas que se celebren en la parroquia de Nuestra Señora de la Concepción el día 30 del corriente, se aplicarán á su eterno descanso. Agencia Fúnebre Militar. - Claudio Coello, 46.

SEGUNDO ANIVERSARIO LA SEÑORITA MARIA LUISA SUAREZ-INCLAN Y CANALEJAS FALLECIO EL DIA 31 DE MAYO DE 1911 A LOS VEINTIUN AÑOS DE EDAD Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Su madre política, la Excm. Sra. D.ª Purificación Castellana de Suárez-Inclán, RUEGA á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios y tenerla presente en sus oraciones. Todas las misas que se celebren el día 30 del corriente en la parroquia de Santa Bárbara y el 31 en la de San Antonio de la Florida é iglesia de las Calatravas y en la capilla de la Moncloa, serán aplicadas en sufragio de su alma. Varios señores preladados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

DOLOR DE CABEZA Neuralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la HEMICRANINA del Dr. M. CALDEIRO 3 pts. Pídale en farmas.

LINOLEUM 24, ARENAL, 24, Y 27, CARRETAS, 29

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado. Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal. 48 AÑOS DE EXISTENCIA SEGUROS SOBRE LA VIDA SEGUROS CONTRA INCENDIOS ALCALÁ, 43. Oficinas: CABALLERO DE GRACIA, 60

HOMBRES curación pronta y perfecta de la DEBILIDAD GENITAL espermatosa, pérdidas, etc., con los SELLOS-PARIS Dr. Paris, 7 pts. caja. Puesta sol. 5. Para informes y consultas personales á por carta, dirigirse calle Conde Romanones, 2. Antiguo Conde de San Juan, 1. De 9 á 1 y de 4 á 9. Se envían fuera y GRATIS folletos á quien lo pida.

AL PUBLICO Compra por todo su valor Alhajas, Oro, Plata, Platino, Brillantes y Perlas, Esmeraldas y Papeletas del Monte, aunque estén empeñadas y vendidas. CASA Central de Compras 7 y 9, Postas, 7 y 9.

Millones de alfileres de sombrero desde 50 céntimos. Muchas novedades. Casa Thomas, Sevilla, 3.-Madrid. Compro Carriles VIGNOL Cambios y accesorios. Peligros, 8, entlo. S. A. "La Vasca" nza

ANEMIA DEBILIDAD Verdadero HIERRO QUEVENNE El más activo económico, el único inalterable. - Exigir el Verdadero, 14, R. Beauv.-Arts, París.

LA SEÑORA Doña Juana Rubio y Foronda Y SU ESPOSO, EL SEÑOR Don Martín de Larrea y García FALLECIERON, RESPECTIVAMENTE, EN MADRID EL 31 DE MAYO Y 16 DE JUNIO DE 1907 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Su hija, hijo político, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes, RUEGAN á sus amigos les encomienden á Dios. Todas las misas que se celebren en la iglesia parroquial de San Sebastián el día 30, y en la del Carmen el día 31 del corriente, y las que el día 16 de junio próximo se celebren en las Descalzas Reales, serán aplicadas por el eterno descanso de los finados. (7)

DIGESTIONES PENOSAS acideces, vómitos, palpitaciones, jaquecas, insomnios, etc.; todas estas molestias, provocadas por el mal funcionamiento del estómago, desaparecen en pocos días gracias al régimen del delicioso PHOSPHO-CACAO EL MÁS PODEROSO DE LOS RECONSTITUYENTES Es el solo alimento vegetal aconsejado por todos los médicos á los anémicos, convalecientes, débiles, neurasténicos y á todos los que sufren del estómago, del hígado ó de los intestinos. ENVÍO GRATUITO DE UNA CAJA PARA ENSAYO Escribe al Depósito: FORTUNY, HERAMNOS CALLE DEL HOSPITAL, 32, BARCELONA En venta: Farmacias y Ultramarinos finos. OFICIALES 4.ºS HACIENDA Anunciada con vocatoria para 1.º noviembre. Preparación por los Sres. R. año, Jefe Administración: Sidro y Calleja, oficiales por oposición. Matrícula, de 4 á 6. Sta. Teresa, 10, 3.º d.º VENTA espléndido hato, á 20 ks. Madrid, por feraril muchos meses días, mucho arbolado, agua abundante, etc. R. Jacomez, 55, 2.º izqu.º, 3 á 5. leed "Debilidad sexual"; curación verdad, sin medicinas. Librería Moya, Carretas, 8. Precio 3 pesetas.

SEGUNDO ANIVERSARIO LA SEÑORITA María Luisa Suárez-Inclán y Canalejas FALLECIO EL DIA 31 DE MAYO DE 1911 A LOS VEINTIUN AÑOS DE EDAD Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Sus tíos, tíos políticos, primos y demás parientes, ruegan á sus amigos encomienden su alma á Dios. Todas las misas que se celebren el día 31 del corriente en las iglesias de la Magdalena (calle de Hortaleza), Góngoras y Oratorio del Espíritu Santo, de seis á nueve, de esta corte y en la iglesia parroquial de Getafe, serán aplicadas por su eterno descanso. Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Arzobispos de Zaragoza, Valladolid, Granada, Sevilla, Tarragona, Burgos y Valencia; Obispos de Madrid-Alcalá, Sión, Seo de Urgel, Mondoñedo, Barcelona, Tüy, Gerona, Sigüenza, Solsona, Zamora, Urgovia, Cádiz, Guadix y Pamplana han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. (1)